LYCEE DE GARCONS DE BINGERVILLE

DEVOIR DE CLASSE

ANNEE SCOLAIRE : 2017-2018
/'NIVEAU TERMINALE D
DUREE : 2H

EXERCICE 1
On donne | = —%+ i?eton pose t = 4vV2(—1+1i)
1) Ecrivons t sous forme trigonométrique

Il = J (—4V2)? + (—4v2)? = V64 = 8

Soit @ un argument de t

cos @ =%‘/§ cos@ = —g o
Onajy Wz ) . T
sm6=—8— sm9=7

Donct =8 (coss%r + isin %")

2.a) Résolvons dans C I'équation z3 = ¢t

[ 6 2km 6 2km
' —_ ,n S i icl = —
g =gt=.p (cos( A = ))+lsm(n+ = )]
|Z3|=3,/|t|_3\[ =

3T 3
k=0;2z=2 <cos—+0> +isin(4+ 0)]
3n V2 \/_
=2 [cos—+ lsm— =2|{—+1i
2 2
Zo = 2V2 + 2iV2

n 3m
k=1;2z) =2 [(cos4+2?") + isin(—;&+2?")]

= 2[(cos 57) + sn (7))

11w 11w
z =2 [cos—+ lsmﬁ
k=232, = 2(cosZ + ) 4 isim (24 27)]

Z,=2 [(cos —) + isin (119:)]

Zy = 2 [cos? + isin 1—2]

; : 11 19
2.b) Représentation 6, = % ;0 = 1—: 10 = 1—2"
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B1=11T /12

82=19 /12

2.c) Le triangle ABC est équilatéral car que |z,4| =|zg| = |z¢| = 2
3) Précisons la forme algébrique de z,

Zo = 2V2 + i2V2

PROBLEME
Partie A
1.
Onag(x) = % -1
Calculons les limites de g en —oo et en 0.
Jclirzlmg(x) = JClir_nm 1+]:§—x) —1 Posons—x=X -ox=-X;x > —00;X > +0
) . . 1+In(X)
Jim, 900 = Jim 900 = Jim, =1
- 1 In(X) i
X—I»Tw X2 X2 1
X xz =
i —— In(X
xl_l)r_nwg(x) 1 car lim X) ~0
X—+00 X2
lim —1=-1
X—+o0
e (Cg) admet une asymptote horizontale d’équation y = —1 en —c
) . 1+In(—x) .l
}Cl_lg g(x) = }Cl_r’ltl)x—z -1= Ll_r;((l) [x_z 1+ In(—x)) — 1] = —o0
lim iz = +o0
x-0X
Car Lirré(l +In(—x)) = —
lim-1=-1
x-0

e (Cg) admet une asymptote verticale d’équation x = 0 en —oo
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—1-2In(—x)

x3
Ona: = 1+(ln(—x))'x2;sz)’(1+ln(—x)) _ x-2x-2xin(-x) _ x(-1-2In(-x))
| —-1-2In(-x)

gx) =

a) Justifions que ¥x €] — ; 0[, g'(x) =

x4 x4
x3
Déduisons les variations de g et dressons son tableau de variation
—1-2In(—x) 1+ 2In(—x)
x3 = —x3
1
Wx €] —0;0[,—x>>0;1+ 2In(—x) =0 - In(—x) = _% S iETE

g'(x) =

1 1
Wx €] —o0;—e 2[,g'(x) > 0et W¥x €] —e Z0[,g'(x) <0
Alors

1
e g eststrictement croissante sur | — oo; —e 2|
1

e g eststrictement décroissante sur | —e z; 0[

Tableau de variation de g

X .-

g' ) + Q - | -

g(-e)
=1 on

3.a) Calculons g(—1)

1+1In(=(~1)
Ona:g(-1) = ——22 ?E1)2 )

g=1)=0

— 1 =0 donc —1 estlaracine de la fonction g(x) c’est-a-dire

b) Justifions que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution sur ]-1;0[

»x €] — 1;0[, g(x) est continue et strictement décroissante donc elle réalise une
bijectionde ] — 1;0[ vers g(] — 1;0[) or0 € g(] —1;0[) et g(—1) x lin(l)g(x) < 0 donc
X

¥x €] — 1;0[, g(x) = 0 admet une unique solution a.
c) Justifions que —0.5 < a < —0.4

Ona g(—0.5) = 0.227 et g(—0.4) = —0.0049 donc g(—0.5) x g(—0.4) < 0d’ou
—-05<a<-04
Encadrons a a2 1072 prés

(Z52%) = -0.0049 d'ott —0.50 < & < —0.45

g(—0.5—-0.45) = g(—0.475) = 0.133 d’'ou —0.47 < a < —0.45
Donc —0.47 < a < —0.45

4) Déduisons de tout ce qui préceéde que le signe de g(x) ¥x €] — o0; 0[
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X -

g' () + | - | -

e /' \O‘*\o\._

-1

D’apres le tableau de variation, »x €] — o0; —1[U]a; 0[, g(x) < O et
¥x €]-1;a[gx) >0

Partie B
f(x) = n?(—x) + 2In(—x) — x?
1) Calculons lalimite de f en 0

}ci_r:% Fx) = }ci_r)%(lnz(—x) + 2In(—x) — x?) = }ci_rg [In(—x) [In(—x) + 2] — x?]
Li_r)ré In(—x) = —

Li_r;g f(x) =+ car }c‘_r}}, 2=2
lim—x%2=0
x-0

e Ladroite d’équation x = 0 est asymptote verticale
2) Calcuons nglm f(x) et xl_i,r_nm%
. xlir_noo ¢ xlir_nm(lnz(—x) + 2In(—x) — x?)

Posons x = —X;x > —00; X > 4+
lim f(x) = x“T fX)= XlirP (In?(X) + 2In(X) — X?)
X——00 —+00 —+00

m?(X) 2In(x
= Yimtke X) ( )— 1
X—+00 XZ X2
. n2(x) _
Xl—leoo X2 =0
: U = . 2In(x) _ . 2
Donc xl_l)r_noo f(x) Xl_})r_‘r_lOo fX) o car xl_l>Tco_2 =0 et Xl—l>IPOOX +o00
lim —1=-1
X—+00
2(_ =
e Ilim @ lim i x)+21"( x)—x
X—-—-00 X X——00 X X
o
i ) 0
X—-—00 X
lim 2 =40 { jim 20D _ g
Xx-—00 X X->—00 X
lim —x =400
X——00

Interprétation : (Cf) admet une branche parabolique de direction (0J).
3) Justifions que f(a) = a* —a? — 1
1+In(-a)

f(a) = n*(—a) + 2In(—a) — a?or g(a) = 0 => ———1=0
=> In(-a)=a®-1

Alors
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fla) =(a? —1)?+2(a?—-1) — a?

= a*—=2a%+1+2a%-2—a?

Donc f(a) = a* —a? -1

e Unencadrement de f(a) al'ordre 2

£(=0.47) < f(a) < f(—0.45)
~1.17 < f(a) < —1.16

4.a) Justifions que ¥x €] — 0; 0[, f'(x) = 2xg(x)

f'(x) = (In*(—x) + 2In(—x) — x2)’

f'(X)=ZX(

2
;ln(—x) + i 2%

oo <
x2 x? x2

Déduisons le sens de variation et le tableau de variation

In(—x) 1 ) (1 + In(—x)
=2x [ ——

- 1) = 2xg(x)

x €] — 0; 0[, 2x < 0 donc le signe de f'(x) est celui de —g(x)
Wx €] —o0; =1[U]a; O, f'(x) > 0et ¥x €] - 1;af, f'(x) <0

Alors

e f eststrictement croissante sur | — oo; —1[U]ea; O]
e f eststrictement décroissante. sur | — 1; a[

Tableau de variation de f

X —00 =1 a 0
') . O = 2 +
f(—l) 400
f(x)

5.) Etude du signe de f(x) — @(x)

f(x) — @(x) = In?(—x) + 2In(—x) — x? + x?
= In?(-x) + 2In(—x)

n?(—=x) +2In(—=x) = 0=> In(—x) (In(—x) +2) =0

=>In(—x) =0ouln(—x)+2=0
=> In(—x) = Inl ouln(—x) = -2
=>x=-1loux=—e?

Wx €] —oo; —1[U] — e~%0[, f(x) — ¢(x) > 0 donc (Cf) est au-dessus de (Cep)
¥x €] = L;af, f(x) — ¢(x) < 0 donc (Cf) est en - dessous de (Cyp)
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6.) Construisons (Cf) et (Co)

Phi

Partie C
D

Mx €] — o0; —1[ h est continue et strictement croissante donc elle réalise une bijection
de ] — oo; —1[ vers | — oo; —1]

2.a)0na: h(—e) =3 —e?
Justifions que h~! est dérivable en 3 — e?
h~1 est dérivable en 3 — e? parce qu’elle est la fonction réciproque de h. Or
h(e) = 3 — e? et h est dérivable en -e.

2.b) Dressons le tableau de variation de h™!

—0 -1

X
(h™D'(x) 2

—
(1) (%) /

—00

2.¢) Calculons (h™1)'(3 — e?)
h(-e)=3-e? > (h")B-e?) =—e?; ()(3—¢€?) = hr(iez) - %
Déterminons une équation de la tangente (T) a (Ch™1) en (3 — e2?)

(M) :y=h"1(x—3+e?)+h1(3—e?)
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1 1 3 e?
s A P e R
y 5(x 3+e°)—e 5x 5+5 e
1 3-4e?
Y=5*" 75

' Construisons (Ch™1)

3.a)Ona ) (D)= (xlnz(—x))' = In?(—x) + [2 (:—i) (In(—x)]x

) 2xIn(—x)

= In?(—x) + 2In(—x) = ¢(x)
Donc y(x) = xIn?(—x) est une primitive de ¢ (x) sur | — o; 0[.
3.b) Déduisons la primitive F de f sur | — oo; 0[.
f(x) = @(x) — x*> donc F(x) = ¢(x) — §x3 +c
1
F(x) = xIn?(—x) — §x3 +c
3 23 P L

e 1
F(—e)=?—>—elne—§(—-e)3+c=? ->c=?-—?+e -S>c=e

Donc F(x) = xIn?(—x) — §x3 +e
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